

党旗“镇”红 一线飘扬

张楠 匠心独运，树好红色“风向标”

镇组轩 继业

“张部长虽然看着文静秀气，但工作上事事冲在一线，认真负责能吃苦，还没有架子，我们都很喜欢她！”这是茅山景区游客中心党支部一名基层党员对张楠的印象。

85后的张楠是句容市茅山风景区党工委委员、党群工作部部长、工会主席。在组工干部的岗位上，张楠一干就是十年，经历过多次组织工作的重要时刻。2016年和2020年，张楠经历了两次村“两委”换届，她探索出一套工作方法——“313”工作法，即摸准“三个清楚”：现状清楚、结构清楚、民情清楚；规范“一套标准”：流程规范、责任到点、措施到位；把牢“三个关口”：和谐稳定、宣传到位、风清气正。通过这一工作思路抓实抓细各个环节，精准掌握选情走势，牢牢把握工作主动权。因此，两次换届工作取得圆满成功，赢得党员群众一致称赞。

“遇事肯动脑筋，做事严谨认真，工作成效显著！”这是有关领导对张楠的评价。近年来，“红色茅山”品牌实现由弱到强的飞跃，这离不开张楠的呕心付出。她深度挖掘茅山红色文化，依托红色革命遗址，打造茅山铁军党性教育基地。在研学路线、师资力量、精品课程方面进行升级，在不忘初心、凝聚人心、提振信心、永葆红心五个“心”上下功夫，并形成不同时长、内容丰富的培训方案，打造“1+1+X”红色套餐，实现了红色文化教育机制化、专业化。

张楠还积极联合后白镇西冯草坪研究院、茅山镇永兴党团、丁庄万亩葡萄合作社、天王镇唐陵村刘树安书记工作室、白兔草种植专业合作社等多个红色阵地，探索“共享模式”，打造以铁军党性教育基地为主体，多个培训点位为延伸的多元化培训架构。近年来，已先后承办省级机关工委、南京市级机关工委、镇江市、句容市等多家单位党组织学习培训班722班次，培训学员35659人次。铁军党性教育基地先后被评为江苏省干部党性教育基地、江苏省民营经济人士理想信念教育基地。“烽火家书·铁军信仰”现场教学还入选江苏省干部教育培训精品课程。

“群众利益无小事，基层干部就要时刻为群众着想，带群众致富。”这是张楠常挂在嘴边的一句话。茅山是革命老区，脱贫攻坚是重点工作，张楠心系群众，关注脱贫工作，时常从党建扶贫角度思考可行方法，探索出“党委统筹、支部引领、群众参与、特色发展”的集体经济产业发展思路。她跑村头，走田头，带着村干部去学习取经，引进“光伏”扶贫项目，对扶贫资金拨付、为民资金项目把关审核，经常入户走访，为贫困户解决实际困难。她还积极把红色基因与乡村振兴相结合，以红色研学融入产业发展，助推农民增收。2021年茅山村被中组部列入组织振兴建设红色美丽村庄试点村，张楠挂钩联系的陈庄自然村也获得了“江苏省特色田园乡村”称号。

“组织工作制度就是规矩，程序就是原则”，这是张楠写在《工作手册》扉页上时刻提醒自己的一句话。从事党务工作以来，张楠凭着一份执着与坚韧，克服重重困难，获得了群众百姓的信任，赢得了各级领导的肯定和支持。近年来，张楠获得了句容市优秀共产党员、句容市优秀党务工作者、句容市“百村万户”达新标先进个人、镇江市优秀工会工作者等荣誉，还当选为句容市第十二次党代会代表。

我市境内共发现鸟类15目248种

本次“爱鸟周”推出线上有奖竞答

本报讯(方良龙 范蓉蓉)4月20日至26日是镇江市“爱鸟周”，今年的主题是“守护蓝天精灵，共享美好家园”。记者4月19日从市野生动植物和湿地保护管理站了解到，因受疫情影响，今年的“爱鸟周”宣传活动以线上为主。

鸟类被誉为蓝天的使者、湿地的精灵、森林的卫士，不仅在维护自然生态平衡中发挥着难以替代的作用，还寄托了人类许多美好、祥和的愿望，是生态家园的重要组成部分。据介绍，我市共发现鸟类15目55科248种，其中属国家一级保护的有东方白鹳、白鹤、青头潜鸭、中华秋沙鸭，属国家二级保护的有水雉、震旦鸦雀、画眉、小天鹅、鸳鸯、凤头鹰、红隼等46种。丰富的鸟类资源是我们共有的宝贵财富，在促进美

丽镇江建设中发挥着重要的积极作用。

作为一种爱好和户外休闲运动，观鸟近年来在我市得到了一定发展。“鸟人”(观鸟爱好者的统称)们手持望远镜或单反相机加超长镜头，行走在公园或郊外，静静聆听鸟鸣，寻找鸟儿飞过的踪迹，记录下自己见到的鸟种。特别是2020年12月31日，被誉为鸟类“活化石”的白鹤“吉吉”一家三口现身镇江长江豚类省级自然保护区，镇江市鸟类保护志愿者们接到求助后，背着沉重的专业设备，冒着零下10℃低温，在7天时间内时而深入焦北滩腹地，时而爬到附近建筑物楼顶，时而坐着快艇开进芦苇荡，守护着它们在镇江的平安，受到中国野生动物保护协

会科考委的好评。

近年来，我市不断加大生态环境改善和对野生动物保护力度，使不少地方成为鸟类迁徙的“驿站”和野生动植物的家园，这也为市民观鸟提供了极大便利。据介绍，目前镇江已涌现了南山、金山湖、焦北滩、句容赤山湖国家湿地公园、句容茅山瓦屋山和丹阳庄湖湿地六大观鸟地点。2021年南山生物多样性调查结果显示，调查期间共记录到白鹭、棕背伯劳、白头鹎、黑脸噪鹛、喜鹊、黄喉鹀、绿头鸭等鸟类78种，补充历史鸟类数据20种，合计98种，包括红隼、林雕、凤头鹰、赤腹鹰、松雀鹰、雀鹰、黑鸢、灰脸鵟鹰、画眉等国家二级保护鸟类9种。

句容通过对赤山湖退渔还湖、退渔

还湿等生态修复工程的实施，形成了6000多亩的广阔水域，恢复建设的白水荡、花兰墩等湿地，为野生动物提供了良好的栖息场所。监测数据显示，湿地公园野生鸟类从2013年的69种达到了现在的170种，其中小天鹅、鸳鸯等国家二级保护动物达到36种。

此次爱鸟周，市野生动植物和湿地保护管理站除开展小范围宣传活动、推荐镇江观鸟地点外，重点推出“爱鸟周”线上有奖知识问答活动，让参与者在游戏的过程中轻松学习爱鸟知识，体验寓教于乐。参与者可于4月20日至4月26日关注金山网、今日镇江、“镇江城建观察”微信公众号相关推文，然后通过扫描文中宣传海报二维码参与有奖竞答。



感受谷雨习俗

4月20日是二十四节气中的谷雨，民间有“品谷雨茶”“吃春”的习俗。4月19日，京帆幼儿园的小朋友们做起了“香椿炒鸡蛋”，并将从茶园里采来的茶叶，经过烤箱烤制，制出香气四溢的茶叶。老师和孩子们一起泡茶、品茶、吃香椿，感受谷雨节气的民间习俗。

王呈 王怡 陈心妍 摄影报道

心脏乱跳引发脑梗

专家提醒：近1/3卒中与房颤有关

本报讯(孙卉 钱小蕾 王露)一名58岁的患者心脏乱跳反复了5年之久，不久前突发脑梗死，被送入江苏大学附属医院抢救。经诊断，该患者脑梗死的始作俑者就是乱跳的心脏。

“每次都是毫无征兆的心慌、胸闷，不管它过一会也就好了，所以我也没重视，这种症状前前后后大约有五年了。”该患者表示，由于心慌的症状会自行消失，所以一直没有重视，直到近日突然发现左眼看东西很模糊，才赶紧去医院就诊。磁共振检查提示，其右侧大脑颞叶急性脑梗死灶，诊断急性脑梗死。

脑梗的原因是什么呢？心电图显示，患者为房颤。患者反复5年之久的心慌胸闷，就是房颤的典型症状。而此次脑梗的原因正是房颤。为防止脑梗死再复发，该患者在神经内

科治疗结束后，转至心血管内科治疗，通过房颤射频消融术+左心耳封堵术，成功治愈房颤并出院。

江大附院心内科主任袁伟介绍，有近1/3的卒中与房颤有关，房颤已成为缺血性卒中中最主要的病因，如果不采取预防治疗措施，每年平均卒中发生率约为5%。

当前，左心耳封堵术是全球预防房颤病人卒中的治疗趋势，早在2017年江大附院就在全市率先独立完成了首例“左心耳封堵术”，迄今已积累了丰富的救治经验，技术水平走在全省前列。2019年，医院心内科又在市率先开展了首例房颤射频消融术+左心耳封堵术，即先进行房颤消融，再进行左心耳封堵，这种“一站式手术”的成功开展，标志着江大附院心内科心律失常介入治疗水平再次迈上新台阶。

标准引领，赋能中小企业高质量发展

本报通讯员 毛阳

近日，新区标准工作再传喜讯，继江苏天诺道路材料科技有限公司获批省战略性新兴产业标准化试点建设、江苏天奈科技有限公司获评江苏省标准化试点优秀项目后，江苏豪然喷射成形合金有限公司荣获首届江苏省标准创新贡献奖项目奖，成为全市唯一上榜企业，标志着新区标准化工作迈入新征程。

这一突破背后，离不开新区市场监督管理局在标准把关、技术指导等方面的努力。近年来，为实现新区产业质量“赋能”和标准引领，该局开展了质量基础设施“一站式”服务，通过问卷调查、企业调研、召开座谈会等多种形式，筛选出一批特色新型企业，针对不

同行业制定“一对一”服务清单，成立党员先锋服务队，为企业申报制定不同的质量标准奖项提供全天候的服务，全面助力企业提高市场竞争力。

2021年8月，江苏省制定出台了《江苏省标准创新贡献奖管理办法(试行)》，随后组织开展了首届标准创新贡献奖的评选活动。江苏省标准创新贡献奖是经省委、省政府批准设立的评比表彰项目，由省市场监管局主办，奖项包括组织奖、项目奖和个人奖，每2年评选1次。

江苏豪然喷射成形合金有限公司2017年承担了江苏省标准化试点项目，通过标准化试点项目的建设，培养了一支专业素质优良、科研水平一流的科研人才队伍，建立了完整的企业标准化体系，优化了标准化工作

机制，进一步促进了技术研发与标准化的相互融合，将标准工作真正渗透到技术研发、生产过程的每一环节，促使企业的产值增加了一倍，利润增加了70%，纳税总额增加了60%；进而有力地增强了公司的科研能力，使公司的技术能力和标准化水平领先于国内同行企业。

据统计，镇江新区目前共承担1个国家标准化委员会组织工作，建成国家级标准化试点1个，省级标准化试点3个，主导及参与制(修)订国际标准3项、国家标准42项、行业标准42项。下一步，新区市场监管局将不断夯实标准化基础，大力拓展“标准化+”应用领域，持续推动实施标准化战略，为产业强区永续贡献市场监管力量。



市场监管工作人员上门助企服务。 毛阳 摄



“蓝色星火”志愿者助力多轮核酸检测

本报讯(周沿序 孙嵩)近日，镇江新区开展多轮全员核酸检测工作，每当志愿者招募信息一经发出，公用建设公司“蓝色星火”志愿者就会闻令而动，在2小时内，通过电话微信踊跃报名，积极参与到核酸检测的工作中。截至目前，累计共有157人次“蓝色星火”志愿者参与新区核酸检测工作。

疫情防控面前没有退缩，公用建设公司“蓝色星火”志愿者们放弃与家人相处以及自己休息的时间，奔赴各检测点助力新区多轮核酸检测工作。他们有条不紊地对核酸检测点的人员进行现场引导、秩序维护、检查“双码”、做好服务(见图 周沿序 摄)，尽自己所能，助力多轮核酸检测“加速度”。

在核酸检测的现场，众多的女同志成了一道亮丽的巾帼风景线。她们跑前跑后，带头扛起责任担当。她们虽然外表柔弱，但干事的韧性和不屈的拼劲，都在向核酸检测现场的每一个人诠释着公用建设人的精神。

检测现场的“蓝色星火”志愿者们，身着蓝色工作服，显得格外青春而有活力。面对核酸检测工作，有了第一次的经验积累，他们更加临危不惧，现场引导的能力、查验“双码”的速度、对现场问题解答的水平都有了进一步提升，核酸检测现场的掌控能力更是有了质的飞跃。他们用自己的实际行动，告诉新区的人民群众：战胜疫情，我们有信心，我们更有决心。



提升专业能力 提高育人水平

为进一步加强班主任队伍建设，全面提升班主任的专业能力和育人水平，近日，镇江新区实验小学举行了班主任基本功大赛。比赛设置了育人故事、带班育人方略、主题班会和情景模拟四个部分，共有15名优秀的班主任老师参加。用发现的眼光看待学生，用亲身经历感化学生，用符合科学的方法解决问题。“精彩的班主任同台竞技及干货满满的评委老师们的建议，令在场老师们受益匪浅。孙婵 摄影报道

镇江国家大学科技园 荣膺市“十佳双创平台”

本报讯(郑吉 张凤春)记者4月18日从镇江国家大学科技园获悉，在日前召开的市委人才工作会议上，镇江国家大学科技园上榜“十佳双创平台”。

镇江国家大学科技园由市政府、新区管委会、江苏大学、江苏科技大学四方共建，2010年1月获批国家级大学科技园。通过12年的孵化培育和创新成长，已建成各类创新创业载体65.5万平方米，累计培育各级领军人才700人次。其中，国家级人才12人，省“双创”计划127人，省“333工程”人才22人，市级“331人才”及“金山英才”计划259人，落户各类科技型企业345家，培育高新技术企业86家、科技型中小企业190家、民营科技企业155家，先后创建国家级小型微型企业创业创新示范基地、国家级众创空间、国家级高新技术企业服务中心等各类品牌36项。